



传承奥运精神 砥砺强国之志

路北各校“开学第一课”启航新学期

本报讯 在新学期开学之际，路北区西山路小学和翔云道小学聚焦奥运精神，精心打磨“开学第一课”，激励学生传承奥运精神、砥砺强国之志。

开学典礼上，西山路小学以巴黎奥运会为主题开展了“助奥运精神 启爱国之志”的“开学第一课”活动，以榜样的力量，开启美好新学期。活动中，诗朗诵《最耀眼的中国红》激励和引导少年儿童坚定听党话、跟党走决心，切实增强责任感、使命感，争做民族复兴重任的可靠接班人。活动邀请了重剑教练为同学们亲身示范实战比赛，将热爱体育的种子种在了他们心中。随后，大屏幕上滚动播放着奥运

精神视频，师生一起重温巴黎奥运会上中国体育健儿的精彩瞬间。

“我们想通过这样的‘开学第一课’活动，让同学们以奥运健儿为榜样，带着比奖牌更宝贵的爱国、乐观、耐挫、坚韧不拔的奥运精神，为他们自己的梦想勇敢拼搏。”西山路小学党委书记、校长刘景娜说。

9月2日，路北区翔云道小学将功勋精神和奥运精神相结合，举行了“传承功勋之志 逐梦奥运之光”开学典礼暨“开学第一课”活动。学校党委书记范勃馨在新学期致辞中，与师生分享奥运健儿的故事和奥运精神，运动员们不断求索，向“更快、更强、更高”的目标冲

刺，突破自己，坚韧不拔，激励全体师生如运动员们一般努力拼搏，厚积薄发，一飞冲天。随后，同学代表讲述了黄宗德、李振声、王振义、王永志功勋模范事迹，他们“忠诚、执着、朴实”的人生品格和献身祖国的崇高境界深深感染着同学们，纷纷争做最美“追星族”。范勃馨书记说：“翔云道小学将榜样的故事变成一个系列的教育题材，通过升旗仪式、队活动让同学们参与其中。比如，我们会采取走入社区与榜样进行座谈活动、同学们之间互相交流学习心得等多种形式让学生有更深刻的体验，而不是浮于形式。”

(庄子 云成林)



图为西山路小学学生表演诗朗诵《最耀眼的中国红》。 记者 庄子 摄

路北初秋“警”色暖人心

本报讯 初秋时节，微风中夹带着丝丝凉意，但每逢群众遇困之时，总有一抹温暖“警”色与你不期而遇。

帮助群众寻回遗失车牌。近日，钓鱼台派出所接到群众求助，称其汽车车牌丢失。民警通过查看大量监控视频，经过不懈努力终将车牌寻回。受助群众对民警热心为民的作风高度称赞，并送来锦旗以示感谢。

巡逻中捡到手机及时归还失主。“太感谢你们了！我的手机里有重要资料，如果丢失了后续会有很多麻烦。”几天前，北新道警务站民辅警在爱琴海周边巡逻时捡到一部手机，考

虑到失主发现手机丢失后可能会返回寻找，遂在事发地点附近等待。过了一会，失主果然前来找寻。民辅警遂和失主一起回到警务站，在核实情况后，将手机归还给失主。

连夜归还遗失手提包。近日，一位好心群众在河茵路某银行门口捡到一个女士手提包送到了龙东派出所。民辅警经过查验，包内有身份证、驾驶证、银行卡和部分现金，后经工作查询到失主的地址及联系方式，当晚便将手提包归还给失主。事后，失主专程给民辅警送来一面锦旗，以表达感激之情。(刘鹏宇 徐慧)

光明街道举行抗战胜利纪念日主题活动

本报讯 (记者 曹瑞云) 9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日，为激发社区居民的爱国热情，弘扬抗战精神，近日，光明街道组织开展了“铭记历史 砥砺前行”抗战胜利纪念日主题活动。

在南园公寓社区，退役军人张颖江带领大家共同回顾抗日战争的进程、历史的经验教训，通过红色故事，全方位地再现了中华民族浴血奋战的峥嵘岁月，共同聆听爱国主义思想教育课，并观看爱国教育影片。通过讲述红色故事来启示党员群众，要铭记历史，鼓足信心，开创未来，激发了在场所有人的爱党爱国情感。大家纷纷表示，一定倍加珍惜无数先烈用鲜血和生命换来的美好幸福生活，以实际行动继承先烈的革命遗志，立足岗位实际，把初心和使命牢记心间，把担当和实干放在首位，为构建和谐社会发挥余热，贡献自己的力量。光明南里第一社区联合光

明南里第二社区组织社区党员、居民代表、工作人员开展抗战胜利日主题活动。社区书记为大家讲解了“中国人民抗日战争胜利纪念日”的来历，详细讲解了抗日战争时期全国人民同仇敌忾、英勇抗敌的光辉事迹，强调了抗战胜利的重大意义和时代赋予的历史使命。呼吁大家要牢记历史，珍惜来之不易的和平，以实际行动为社区的发展和国家的繁荣贡献力量。通过社区书记声情并茂的讲解，与会人员仿佛被带回到了那个战火纷飞的年代，感受到了先烈们的英勇无畏和顽强拼搏。



路北开启青年新“夜”态

为满足青年多样化学习成长需求，8月27日19时，由唐山文旅集团团委、路北团区委举办的“青年夜校”在培仁教育记忆馆开课。“青年夜校”的举办不仅拓展了青年夜生活的新模式，也给青年带来了充电赋能的新机遇。

图为“青年夜校”老师讲解绘画的创作技巧。

记者 王欢 文/摄

勒泰中心社区

举办“锦时筑梦 且待芳华”文艺汇演活动

本报讯 星河滚烫，岁月如歌。日前，果园镇勒泰中心社区携手青禾艺术培训中心共绘“锦时筑梦、且待芳华”的绚丽画卷。

一曲由社区成人合唱团深情演绎的《美丽的草原我的家》，寄托了勒泰中心社区居民对美好生活的向往与热爱，由此拉开晚会光彩序幕。“儿童独舞轻盈跃，群舞翩跹映日辉。”舞台上，小舞者们或独自绽放，或结伴共舞，每一步跳跃都跃动着童年的活力与纯真。“童声合唱天籁起，未来之音绕梁回”

儿童合唱清澈如泉，成人合唱深情似海，二者遥相辉映，两股声流纵时交汇，年少唱出了对未来无限憧憬，年长唱响了时光的豪情赞歌。“架子鼓响震天地，尤克里里弹心弦。”儿童架子鼓的激昂与尤克里里的温柔，如同青春的交响，奏响了成长的乐章，让人心潮澎湃。“扇子轻摇风带香，成人舞韵展风华。”成人扇子舞，以扇为笔，以风为墨，绘就了一幅幅流动的画卷，展现了社区居民的风采与韵味。钢琴的旋律如同晨曦初露，温暖而充满希望，也点亮

了晚会尾声。这场晚会，用诗意的语言，讲述了勒泰中心社区的故事。以其丰富多彩的艺术形式，丰富居民的精神文化生活；在共同的欣赏与参与中，增进了解、加深友谊，形成了更加紧密的社区共同体；在观赏与参与中，提升自己的审美能力和文化素养；对于满足社区日益增长的美好生活需要具有重要意义。勒泰中心社区将持续推动居民睦邻和谐，引导大家携手并进，稳步发展。

(李然 杨文进)

